

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने स्कोर्पीन श्रेणी की पहली पनडुब्बी आई एन एस कलवरी को आज राष्ट्र को समर्पित किया। मुंबई में नौसेना के डॉकयार्ड में आयोजित समारोह में उन्होंने कहा कि आज भारतीयों के लिए गौरव का दिन है। आईएनएस कलवरी भारत और फ्रांस के बीच तेजी से बढ़ती रणनीतिक साझेदारी का उत्कृष्ट उदाहरण है। श्री मोदी ने कहा कि इससे नौ सेना की क्षमता में बढ़ोतरी होगी। प्रधानमंत्री ने कहा कि सुरक्षा बलों की मजबूती से ही देश मजबूत बनेगा। इस अवसर पर प्रधानमंत्री ने सागर परिक्रमा के लिए निकली नौ सेना की छह महिला सैनिकों का भी जिक्र किया।

समारोह में रक्षामंत्री निर्मला सीतारमन, नौसेना प्रमुख एडमिरल सुनील लाम्बा और अन्य वरिष्ठ रक्षा अधिकारी शामिल हुए। आईएनएस कलवरी का निर्माण मेक इन इंडिया के तहत फ्रांस के सहयोग से किया गया है। इसे मुम्बई के मझगांव डॉकयार्ड में तैयार किया गया है। यह एक ऐसी डीजल इलेक्ट्रिक युद्धक पनडुब्बी है जिससे भारतीय नौसेना की रक्षा क्षमता बढ़ेगी। इस पनडुब्बी को इस तरह बनाया गया है कि यह हर तरह की स्थिति में अपने मिशन को पूरा कर सकती है। कलवरी का नाम खतनाक टाइगर शार्क के नाम पर रखा गया है।

000

सरकार ने संसद के शीतकालीन सत्र से पहले आज सर्वदलीय बैठक बुलाई है। इस दौरान सरकार कल से शुरू हो रहे संसद के दोनों सदन की कार्यवाही सुचारु रूप से चलाने के लिए राजनीतिक दलों का सहयोग चाहेगी। लोकसभा अध्यक्ष सुमित्रा महाजन ने भी सदन की कार्यवाही सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न राजनीतिक दलों की आज शाम बैठक बुलाई है। प्रमुख विपक्षी दलों के नेता भी आज बैठक करेंगे जिसमें सत्र के दौरान विभिन्न मुद्दों पर सरकार को घेरने की रणनीति तैयार की जाएगी। शीतकालीन सत्र पांच जनवरी तक चलेगा और इसकी कुल 14 बैठकें होंगी। इस सत्र में तीन तलाक और पिछड़ा वर्ग आयोग को संवैधानिक दर्जा सहित कई महत्वपूर्ण विधेयकों पर चर्चा होने और पारित करने की संभावना है।

000

राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण दिवस के अवसर पर आज नई दिल्ली में राष्ट्रीय ऊर्जा संरक्षण पुरस्कार प्रदान करेंगे। इस कार्यक्रम में उन उद्योगों को पुरस्कार दिया जायेगा, जिन्होंने ऊर्जा उपयोग में कमी की है। श्री कोविंद राष्ट्रीय चित्रकला प्रतियोगिता पुरस्कार भी प्रदान करेंगे। इस प्रतियोगिता में देशभर से चौथी से लेकर नौवीं कक्षा तक के एक करोड़ 22 लाख से ज्यादा बच्चों ने भाग लिया।

000

राजसमन्द में पिछले दिनों एक श्रमिक की हत्या के बाद सोशल मीडिया पर चल रहे आपत्तिजनक संदेशों से उपजे तनाव को देखते हुए उदयपुर शहर में जिला प्रशासन ने धारा 144 लागू कर दी है। वहीं 24 घंटे के लिए इंटरनेट सेवाओं को भी बंद कर दिया गया है। जिला मजिस्ट्रेट ने बताया कि निषेधाज्ञा के दौरान शहर में धरना-प्रदर्शन, रैली-जुलूस और भाषण सहित सामुहिक आयोजनों पर प्रतिबंध रहेगा। हमारे राजसमंद संवाददाता ने बताया कि ऐहतियात के तौर पर राजसमंद में भी धारा 144 लागू कर दी गई है। वहीं सोशल मीडिया पर भडकाऊ टिप्पणी करने वाले छह लोगों के खिलाफ मामला दर्ज कर तीन लोगों को गिरफ्तार किया गया है।

000

भीलवाड़ा में स्थाई लोक अदालत ने शहर में इंटरनेट सेवा बंद करने के मामले में पुलिस और जिला प्रशासन तथा पांच मोबाईल कम्पनियों को नोटिस जारी कर तलब किया है। भारतीय मजदूर संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष और चार व्यापारियों ने जिला प्रशासन द्वारा कानून व्यवस्था बिगड़ने का हवाला देते हुये शहर में इंटरनेट सेवाओं को एक साल में चार बार बन्द किये जाने के खिलाफ जिला स्थाई लोक अदालत में परिवाद पेश किया था।

000

झुंझुनू जिले के नवलगढ में कांग्रेस प्रधान गजाधर ढाका सहित चालीस से अधिक नेताओं ने कल भाजपा की सदस्यता ग्रहण की। मुख्यमंत्री वसुन्धरा राजे की उपस्थिति में राज्य सरकार के

कार्यकाल के चार वर्ष पूरे होने पर झुंझुनूं में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में ये सदस्यता ग्रहण की गई।

000

बार कॉउंसिल ऑफ इंडिया ने देशभर के स्टेट बार कॉउंसिल में चुनाव को लेकर नये नियम और दिशा-निर्देश जारी किये है। इसके तहत अगर कोई भी बार कॉउंसिल का चुनाव लडना चाहता है, तो उसके लिए यह आवश्यक है कि किसी भी बार संघ मे अधिसूचना के दिन किसी पद पर ना हो। उसे अधिसूचना वाले दिन बार संघ के पदाधिकारी पद से इस्तीफा देना आवश्यक होगा।

000